

2023年全市机关党的工作会议召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 赵政棠 见习记者 姜楠)4月25日,全市机关党的工作会议召开,市委常委、秘书长、市直机关工委书记谢松民出席会议并讲话。

谢松民强调,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面加强机关党的工作,深入学习贯彻党的二十大精神,深入贯彻习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神,落实省委、市委代会和市委十二届三次全会精神,落实健全全面从严治党体系任务要求,坚持围绕中心、建设队伍、服务群众,增强机关党组织政治功能和组织功能,全面提高机关党建质量,为开创现代化新乡建设新局面、谱写新时代中原更加出彩的新乡绚丽篇章提供坚强保证。

谢松民指出,2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是全面提高机关党建质量的重要一年。市直机关要突出政治机关第一属性,抓好理论武装首要任务,站稳贯彻落实第一方阵,抓牢强基固本基础工程,加强作风建设重要保障,以高质量机关党建引领保障经济社会高质量发展。

会上,传达了2023年中央和国家机关、省直机关党的工作会议精神,宣读了《关于对市直单位模范机关和五星级党支部命名的通报》,市交通运输局、烟草局、审计局,长垣市直工委有关负责同志作了交流发言。

不断健全科技文化经费投入机制,在资金保障、政策支持、体制创新上持续用心着力,推进更加积极有为的财政政策,扎实做好财政各项工作。

孙栋表示,这次会议在新乡召开,既是对新乡工作的肯定和认可,也为新乡提供了宝贵的学习机会。新乡将以此为契机,学习先进经验,大胆探索实践,在持续推动科技文化事业健康蓬勃发展中彰显更大作为。希望省财政厅一如既往地关心、支持新乡发展,特别是在政府专项债、中原农谷建设等方面给予支持,助力新乡实现高质量发展。

全省财政科技文化工作交流座谈会在我市召开

本报讯(新乡日报全媒体记者 李文奇)4月25日,全省财政科技文化工作交流座谈会在平原示范区举行,全面系统讲解业务政策,交流经验做法。省财政厅党组成员、副厅长刘翔煜,市委常委、常务副市长孙栋,省农科院副院长刘文星出席座谈会。

刘翔煜指出,各地要提高站位,创新实验室管理机制,在政策学习、绩效管理、成果转化上下更大功夫,切实提高管理水平。财政部门要实干担当,服务科技发展大局,做实财政科技投入、提前谋划政策,确保财政政策有序衔接,助力当地经济高质量发展。要

流程上做“减法”、服务上做“加法”,办件上做“乘法”。我市组织自然资源和规划、发改、水气暖企业等15家单位,成立市优化营商环境获得用水用气工作专班,以改革创新提升群众用水用气获得感,探索形成了一批可复制推广的典型做法,打造特有的“新乡经验”。

出合《新乡市水电气暖网等公共服务事项“一件事一次办”专项实施方案》,在市民中心设立公共服务联合报装窗口及公共服务联合审批窗口,线下由用户“多头跑”转为“专窗办”,线上则依托工程建设审批系统、政务服务网等平台,全面落实“一表申请、一窗受理、一同审批、一网通办、一站办结”。

获得用水方面。针对小微企业小型项目供水接入工程开通VIP绿色通道,实现受理即通水,推行“零上门”“零材料”“零成本”“零跑腿”“零审批”的“五零服务”。设立供水服务营商专

聚焦民生关切 优化营商环境

线,按照“一单通达、接诉即办”原则,将涉及供水营商问题专项安排、跟踪督办,打造“半日处理任务圈”。开设“一对一”服务管家专窗,建立报装提前介入机制,变“等你来”到“我上门”。

获得用电方面。通过线上平台、热线电话等申请报装,用户无需跑趟即可办理。全面推广电子证照数据共享,“零资料”将更为普遍。同时,通过智慧安全手段加强地下管线管理,实时掌握第三方施工动态和巡查质量,对风险点进行24小时不间断自动监测预警。自主开发“新奥慧用能”软件,用户可实时反馈各环节评价信息,全流程进行节点监管。

获得电力方面。全省首家出台《市

级电力接入工程费用分担机制实施办法(试行)》,实现上级政策在市级层面“破冰”。全省首家搭建10千伏电力接入工程线上并联审批流程,优化客户涉电行政审批程序。全国首家研发智能型落地式开关计量一体化设备,大大减少客户设备投资。“线上+线下”超前编制供电方案,大幅缩短办电时长,高压平均办电时长降至7个工作日内。

“今年将继续加大改革创新力度,提高网上办件覆盖率,在各公共服务企业营业厅建立水电气暖网综合受理窗口,推行7×24小时客户服务工作制,遵循有呼必应工作原则,切实提升群众的获得感和满意度。”市城市管理局副局长邢白章说。

体拔河拉开序幕,平日里“码字”的新闻工作者,竞技运动场,拧绳聚力,呼号加油,在挥汗中释放压力,在协作中增进团结。“筷运乒乓”重在技巧,输赢参半,趣味盎然,愉悦身心。运动会为期3天,共设10个项目,200余人参赛。

近年来,报社党委以“深化媒体融合,做大做强主流舆论”为目标,抓发展、促改革、谋提升,团结带领全体干部职工克难攻坚,稳中求进,取得了一个又一个骄人成绩。而每年一届的职工运动会已成为全体干部职工一道必不可少的“精神大餐”,不仅展示个人魅力、部门风采,也提升了报社整体的战斗力、凝聚力,本届是报社创建省级文明单位以来的首届运动会。

人间四月天,春光与时行。在运动场上挥汗竞技的干部职工表示,要将热情转化为“内强素质、外树形象、团结拼搏、开拓进取”的干劲,为推动新时代党媒高质量发展贡献力量。(吕晓彤)

图 为2023年新乡日报社春季职工运动会团体拔河比赛。 新乡日报全媒体记者 赵云 摄

新乡日报社举办2023年春季职工运动会



图 为2023年新乡日报社春季职工运动会团体拔河比赛。 新乡日报全媒体记者 赵云 摄

我市为驻新高校及科研院所4年退税近3000万元



本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 通讯员 夏利文/图)近日,新乡医学院三全学院收到了59万元的采购国产设备退税款。从2019年至今,我市为9家驻新高校及科研院所累计办理采购国产设备退税2947万元,有力支援了我市科研水平的提高。

由于高校、科研院所日常涉税业务不多,在办理采购国产设备退税时经常遇到不懂政策、不会操作退税程序等难题,有时甚至因为涉税金额不大就放弃了申报。国家税务总局新乡市

第一税务分局聚焦驻新高校、科研院所“不会享、不能享、享不全”等问题,特别设立了“税务管家”统筹负责退税业务。“税务管家”坚持“马上办理、马路办公”工作机制,在退税申报期采取“一对一”主动上门服务,走进各高校教室和实验室,现场查看国产设备投放使用情况(如图),与账目中购买合同及发票编码信息认真比对,确保“账实相符”。同时对于退税程序和退税审核中遇到的问题,“税务管家”耐心细致地解答,确保各高校不折不扣地享受到退税政策红利。

拟申请注销登记公告

新乡市市政设施维护中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月19日起30日内向本清算组申报债权。

地址:新乡市劳动中街463号 电话:2022794。

特此公告

拟申请注销登记公告

新乡市地名事务中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。

地址:新乡市人民路1号,电话:0373-3696653。

特此公告

拟申请注销登记公告

新乡市殡葬事务中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。

地址:新乡市人民路1号,电话:0373-3696653。

特此公告

拟申请注销登记公告

新乡市低收入家庭经济状况核对中心拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。

地址:新乡市人民路1号,电话:0373-3696653。

特此公告

拟申请注销登记公告

新乡市艺术创作研究所拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自2023年4月12日起30日内向本清算组申报债权。

地址:新乡市人民路1号社保综合楼,电话:13937352121。

特此公告

我市张成胜、赵春生参加全国农村党组织书记抓党建促乡村振兴培训

本报讯(新乡日报全媒体记者 李青春)由中央组织部主办,深圳市委组织部、深圳市委党校承办的2023年全国农村党组织书记抓党建促乡村振兴培训示范班(第2期)在深圳市委党校举行,该培训示范班历时5天,4月21日培训结

束。辉县市拍石头乡张泗沟村党支部书记、村委会主任张成胜,卫辉市唐庄镇南社村党支部书记、村委会主任赵春生两人参加培训。全省共17人参加培训。

该培训示范班的培训对象为革命老区村党组织书记。采取专题辅导、现场教学、经验交流、学员论坛、视频教学等方式进行。围绕增强组织观念、纪律观念、群众观念、法治观念,提高履职能力和服务群众本领等开展培训,为巩固脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供组织保证。

“我们的中国梦——文化进万家”活动走进乡村小学

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,推进文化自信自强,日前,由市委宣传部、市文联、市社科联开展的“我们的中国梦——文化进万家”“天天舞动 周周有戏 月月歌唱”新时代文明实践文艺志愿服务活动在凤泉区李士屯小学举行。

由市舞蹈家协会指导孩子们排练的歌伴舞《闪耀明天》,赢得现场阵阵掌声,红色童谣传唱让

学生们感受到了红色文化魅力,戏曲经典选段赏析和传统书法教学更是让孩子们领略了中华优秀传统文化的魅力。市摄影家协会也及时捕捉孩子们幸福的笑脸。文艺志愿者为孩子们带来了丰富多彩的舞蹈、朗诵、合唱、绘画、戏曲和书法公益课。此次志愿服务活动让孩子们在学习书法、跳舞、唱歌的过程中,开阔了眼界,增强了文

化素养和审美能力,强化了对中华优秀传统文化的认同。

自去年以来,市文联以种文艺、传精神、育新人、展形象为指导思想,以弘扬和发展中华优秀传统文化为己任,持续深入乡村、山区、社区举办艺术公益课堂,以文化人、以文育人,培养了大批青少年艺术人才,为我市文艺事业发展储备了新生力量。

坚持和发展中国特色社会主义 实现中国梦伟大目标

《封丘县作家丛书》出版发行

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武 实习生 郭晨阳)4月22日,封丘县委宣传部在新华书店举行《封丘县作家丛书》新书发布暨文学与乡土座谈会。此次以丛书的形式集体出版在封丘还是首次。

来自省市文艺界的嘉宾、封丘县有关领导、县文联各协会主席、本土的省市县级作家协会会员及文学爱好者共计50余人参加。

封丘县委常委、宣传部部长、副县长陈明出席活动。他对近年来封丘县的文学创作给予了肯定,要求封丘县作家在党的领导下,牢牢把握好正确的政治方向,增强社会责任感,勇于回答时代课题,为时代画像、为时代立传、为时代明德。要立足家乡多出精品,牢固树立精品意识,把对家乡的热爱,对人民的浓厚感情融入作品当中,讴歌家乡的巨大变迁,不断创作出更多优秀的文艺作品,满足人民群众多方面、多层次、多样性的精神文化需求。

近年来,封丘县作家热情高涨,紧扣时代脉搏,积极投身现实生活,创作出一大批深受群众喜爱的优秀作品,充分发挥了引导社会、弘扬正气、推动发展的重要作用。此次《封丘县作家丛书》共计5本100多万文字,体裁以散文为主,分别是《瓦色》(李山)、《那时月很白》(石广田)、《岁月留痕》(杨恒战)、《把文字码成日子》(张晓峰)、《第三味药》(徐嘉青)。

李婷婷:能拼善赢 撑起平安一片天

“太好了,把材料问扎实了,我拍完片子,马上回所里。”听到熟悉的嗓音和标志性的笑声,带着押人员在新乡一附院急诊就医的卫辉市公安局看守所民警谢涛没回身,就知道身后的人肯定是被他经常调侃的“女汉子”——卫辉市公安局马市街派出所所长李婷婷。

“往外地办案光想着案件了,下车时候扭着脚踝,当时急着带人回来,没当回事,这不,脚肿得走不成路了,俺所里的辅警赶紧给我拉医院拍片儿来了。”听李婷婷说完事情原委,又看着她因为案件圆满办成开心得眉飞色舞,完全忘了自己脚上的伤痛,谢涛心想,果然还是那个拼起来不须眉的“女汉子”。

2022年9月9日,马市街派出所和刑警大队联合出动,在卫辉市某小区12楼顶层正在参与大额赌博的张某等20人抓获,收缴赌资近7万元,3人因开设赌场被刑事拘留,15人因赌博被行政拘留。2023年1至3月份,全省公安机关发起雷霆2号专项行动,李婷婷对张某开设赌场案电子证据、账单数据

进行再次梳理,缜密侦查,又挖掘出张某伙同不同人员在不同时期不同地点开设赌场的线索,而后展开全链条无现场打击,相继又有7人因开设赌场被采取强制措施。4月18日,李婷婷正是在前往新乡解回与张某开设赌场案有关的李某时,受伤了脚。

快乐永远掺杂着汗水,成功肯定要付出艰辛,处警办案、抓捕查证,李婷婷总是敢于担当,身先士卒。2022年12月25日,群众报警称,放在学院西路自家早餐店的一辆带玻璃货架的电动三轮车被盗,价值3300余元。案发后,经调取现场及周边监控,民警锁定前科人员李某有作案嫌疑。为了尽快替群众追回被盗车辆,李婷婷不顾疫情风险第一时间赶到安都乡李某的老家进行抓捕,但经了解,李某离婚后经常酗酒偷窃,与家人断绝来往,现已逃窜外地。抓捕未果,但李婷婷从来没有放弃对李某的追捕。4月16日,犯罪嫌疑入李某被成功抓获,他以醉酒推车子为由,狡辩自己不是故意盗窃,但李婷婷在审讯时摆出了其案发前多次踩点

的证据,在强大的证据事实面前,李某口服认罪了罪。

“所长,真是神了,现在我可算是知道您让我调查案前的视频监控是啥用了。”出了审讯室,办案民警对李婷婷竖起了大拇指。李婷婷经常告诉所里的每一个人,只有刻苦钻研业务技能,努力提升办案水平和服务质量,才能给辖区群众实实在在的安全感。很多时候,夜幕已深,李婷婷办公室的灯还亮着,她还伏案在办公桌前,对每天的工作进行复盘,对第二天晨例会需要安排的工作进行梳理。

自2022年2月李婷婷担任马市街派出所所长以来,她就倍感责任重大,领导的嘱托和同事们的信任是她前进的动力。作为一名所长,一方面要带领全所干警打击防范与服务管理工作,同时也要处理好“上面千条线,下面一根针”的现状,可谓是“千头万绪”。从不输的李婷婷下定决心要干出一番成绩,为了增强队伍凝聚力和鼓舞士气,她身先士卒,凡事亲力亲为,排查涉疫人员、检查行业场所、督促整改落实、

严防违法犯罪……“这是个干起活儿来风风火火的女所长,真不简单。”辖区群众谈起李婷婷,都不禁佩服道。在李婷婷的带领下,2022年,马市街派出所辖区刑事发案同比下降50.1%,破案率同比上升25%。一升一降的背后凝结着李婷婷和马市街派出所全体辅警的汗水和付出,更是拼搏进取浇灌出的平安果实。

手机不翼而飞、摇摇车里的硬币被盗、电动车充电未拔钥匙被盗……有些案件涉案价值并不高,但背后关联的却是人民群众实实在在的获得感。李婷婷秉承“小事不小看,小案不小办”的工作理念,紧盯影响人民群众安全感的侵权类案件,集中警力,快侦快破,不断提升打击效能和防范水平。近日,马市街派出所一天内抓获4名盗窃嫌疑人,破获盗窃案件6起,追回电动车3辆。一桩桩涉及民生案件的 success 告破得到了辖区群众的交口称赞。

这位敢打敢拼、能拼善赢的女派出所长,用奉献和担当撑起辖区平安一片天。(武秀)